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VERBALE DI CONSEGNA DEI SERVIZI DI SOMMA URGENZA N. 11/2023 
(Art. 140 del D.Lgs. 36/2023) 

 
 
OGGETTO: PERIZIA GIUSTIFICATIVA IN SOMMA URGENZA MAGGIO GIUGNO 2023 CUP 
D97H23000720007 COMUNE DI  CASTELNOVO NE’ MONTI CIG ZD73DAE35E 
 
L’anno 2023 il giorno 22 del mese di agosto, la sottoscritta Ing. Chiara Cantini in qualità di 
responsabile del procedimento 
 
PREMESSO che durante gli eventi meteorologici eccezionali del 07/06/2023 si sono verificati 
esondazioni e smottamenti in tutto il territorio comunale; 
 
DATO ATTO che in particolare in località Castelnovo ne’ Monti, capoluogo sono avvenuti 
smottamenti di numerose strade comunali da attribuire ad assestamenti e peggioramenti di 
movimenti franosi dovuti all’imbibimento dei terreni a seguito dei nubifragi e degli eventi 
meteorologici eccezionali del 07/06/2023; 
 
CONSIDERATO che sono stati immediatamente attivati il personale dell’ufficio tecnico 
comunale, e vista la complessità della situazione creatasi in alcune località dove gli smottamenti 
hanno interessato strade comunali e necessitano di immediata messa in sicurezza delle zone; 
 
CONSIDERATO che le perizie giustificative necessitano di indagini geologiche per la 
successiva progettazione strutturale che deve essere redatta mediante l’applicazione dei prezzi 
desunti dal prezziario aggiornato della Regione Emilia Romagna; 
 
SI CHIEDE di elaborare urgentemente le indagini geologiche necessarie nelle seguenti località: 

Castelnovo ne' Monti via f.lli Cervi 

località Gatta Alveo Spirola 

località Gatta Mulinello 

località Gatta  via Osti 

località Palareto 

Castelnovo ne' Monti via Sozzi 
Al fine di redarre le perizia giustificative completa degli elaborati necessari ; 
 
RILEVATO che la sottoscritta si è attivata immediatamente ordinando al Geol. Paolo Beretti con 
studio in 42020 Quattro Castella (RE) – Via De Gasperi 2/1, di  provvedere ad eseguire la le 
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indagini nelle località sopra elencate oggetto di dissesto dovuto agli eventi calamitosi del 
maggio giugno 2023; 
 
Recatosi sul luogo ove debbono essere eseguiti i servizi in oggetto ed alla presenza del 
professionista sopra citato; 
 
Ha illustrato tutte le circostanze di fatto relative ai servizi da svolgere, fornendo all’appaltatore 
tutte le spiegazioni chieste e quelle ritenute opportune. 
Il Geol. Paolo Beretti dichiara di essere pienamente edotta di tutte la circostanze di luogo e di 
fatto inerenti l’esecuzione dei servizi e di tutti gli obblighi derivanti dal presente atto e gli altri 
eventuali che verranno aggiunti nella perizia giustificativa che verrà redatta da questa 
Amministrazione entro i termini previsti per le procedure di cui all’art. 140 del D.Lgs. 36/2023, 
senza eccezione alcuna e di accettare la formale consegna del servizio. 
 
La perizia giustificativa a cura del RUP verrà redatta mediante l’applicazione dei prezzi desunti 
dal prezziario aggiornato della Regione Emilia Romagna ed il corrispettivo degli interventi in 
somma urgenza richiesti verrà definito consensualmente ai sensi dell’art. 140, comma 3, del D. 
Lgs. n. 36/2023. 
Il professionista accetta di essere pagato in unica soluzione al termine delle indagini previste e 
dopo l’approvazione della relativa perizia ed il perfezionamento degli atti contabili nonché del 
presente atto contrattuale, 
 
Sarà obbligo del professionista adottare, nei lavori da esso eseguiti, i provvedimenti e le cautele 
necessarie per garantire la vita e l’incolumità degli operai, delle persone addette ai lavori e dei 
terzi nonché per evitare danni ai beni pubblici e privati.  
Il professionista dovrà predisporre tutte le attività di cantiere sulla base dei propri documenti di 
valutazione dei rischi di cui al D.Lgs. 81/2006 e successive modificazioni ed integrazioni e del 
sopralluogo tecnico effettuato, prevedendo l’utilizzo di attrezzature e macchinari a norma con le 
vigenti disposizioni in materia di igiene e sicurezza sul luogo impiegando personale idoneo, 
formato ed addestrato per quanto attiene i rischi specifici, l’utilizzo dei D.P.I., mezzi, macchine 
ed attrezzature.  
Le indagini, in virtù delle condizioni atmosferiche del periodo stagionale devono compiersi in 
giorni 120 (centoventi) naturali e consecutivi, decorrenti dalla data del presente verbale, e 
pertanto, il termine utile per la loro ultimazione resta stabilito al giorno 20/12/2023. 
 
L’appaltatore inoltre DICHIARA : 
- di non essere sottoposto a misure di prevenzione e di non essere a conoscenza dell’esistenza 
a suo carico ed a carico dei propri conviventi di procedimenti in corso per l’applicazione delle 
misure di prevenzione o di una delle cause ostative all’iscrizione negli Albi di Appaltatori o di 
Fornitori Pubblici. 
- di trovarsi nel pieno esercizio dei propri diritti non essendo in stato di liquidazione, fallimento, 
di concordato preventivo o d’amministrazione concordata e che procedure del genere non si 
sono verificate nell’ultimo quinquennio anteriore alla data dell’affidamento. 
- di non essere a conoscenza che, nei confronti della ditta di cui è responsabile, sussista alcun 
provvedimento interdittivo ai sensi delle leggi n° 575/65, n° 15/68 e successive modifiche ed 
integrazioni. 
- che, per quanto a sua conoscenza, NULLA risulta a suo carico presso il Casellario Giudiziale, 
e che non ha carichi pendenti in corso. 
- di provvedere, durante l’esecuzione dei lavori, a predisporre la segnaletica necessaria al fine 
di evitare il transito di estranei in cantiere, nonché alla installazione della opportuna segnaletica 
di sicurezza. 
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Del che si è redatto il presente verbale, che previa lettura e conferma, viene accettato e 
sottoscritto come di seguito. 
 
Castelnovo ne Monti, lì 22/08/2023 
 
 

Il Professionista 
 
 
 
 
 

Il Responsabile del Procedimento 
(Chiara Cantini) 
 
 

 
 
 

Visto: Il Responsabile del Settore 
(Chiara Cantini) 

 
 
 
 
 
 

 


